

## 2019 琴澳产业交流对接会在横琴·澳门青年创业谷举行



为了迎接澳门回归 20 周年，提高琴澳产业协同发展水平，促进澳门经济适度多元发展，6 月 28 首期琴澳产业交流对接会在横琴澳门青年创业谷举行，会上 11 家发起单位签约成立了琴澳产业协同创新联盟。澳门特区政府经济局代局长刘伟明、横琴新区党委副书记李伟辉出席活动并致辞。

首期琴澳产业交流对接会以“琴澳携手同行·建设智慧城市”为主题，由澳门特区政府经济局、横琴新区商务局联合主办，横琴·澳门青年创业谷、澳门青年创业孵化中心承办。活动得到了珠海市横琴新区科技企业协会、澳门科学技术协进会、澳门生产力暨科技转移中心、澳门智慧城市联盟协会等的大力支持。琴澳两地政府代表，智慧城市产业链上下游企业代表，以及投资机构、社会组织、媒体代表近 150 位参加活动。

澳门特区政府经济局代局长刘伟明表示，琴澳双方将进一步在青年创新创业、人才培养、产业协同等方面加强合作，深化琴澳相关企业的联系对接，促进两地产业结构融合创新，致力推动澳门朝经济适度多元的方向发展。横琴新区党委副书记李伟辉指出，希望琴澳两地企业以智慧城市合为切入点，共同参与智慧横琴建

设，推出一批示范性合作项目，为琴澳智慧城市发展注入新的活力，也以对接会为契机，探索建立琴澳产业协同发展的新模式，携手加速融入粤港澳大湾区建设大潮。

会上，琴澳产业协同创新联盟正式成立，横琴·澳门青年创业谷、澳门青年创业孵化中心、珠海横琴新区科技企业协会、澳门科学技术协进会、东华智慧城市集团、珠海复旦创新研究院、普强时代(珠海横琴)信息技术有限公司、广东中星电子有限公司、澳门智慧城市联盟协会、澳门软件行业协会、澳门粤港澳大湾区青年协会 11 家琴澳两地发起单位签订承诺书。该联盟是在澳门特区政府经济局和横琴新区管委会指导下，由琴澳两地相关单位自主发起、组建的公益性组织，也将成为琴澳两地产业协同发展的桥梁和纽带。

活动主题分享环节由横琴新区商务局代表对横琴新区产业发展政策进行了详细解读；腾讯云政务领域资深架构师邓凯就腾讯 wecity 未来城市：智慧城市进化之路进行精彩演讲；珠海复旦创新研究院执行院长王俊宇就物联网与智慧城市进行了生动分享。同时，东华智慧城市集团执行董事蒙圣光、腾讯云政务领域资深架构师邓凯、珠海复旦创新研究院院长王俊宇、普强时代（珠海横琴）信息技术有限公司 CEO 何国涛、广东中星电子有限公司总监施旻、澳门智慧城市联盟协会秘书长欧家辉、澳门科技大学澳门智慧城市研究院博士梁延研七位嘉宾就两地智慧城市建设和发展进行了深入的探讨和交流。

项目路演环节，琴澳两地智慧城市代表企业珠海荟森科技有限公司、前隆（横琴）技术服务有限公司、安信通科技（澳门）有限公司、连创科技(澳门)有限公司参加了路演，与来自横琴金投产业投资基金管理有限公司、珠海横琴博悦股权投资基金有限公司、珠海深圳清华大学研究院创新中心、广东中青创投企业管理有限公司、珠海科技创业投资有限公司、华发集团资金管理中心、深圳恒利基金管理有限公司等投资机构代表进行了一对一、面对面交流，部分项目得到投资机构青睐。在展示对接环节，琴澳两地 23 家企业进行了企业、产品、需求展示，与产业链上下游企业进行深度对接和交流互动。

据悉，2019 琴澳产业交流对接会将陆续在 9 月围绕“医疗健康”、在 11 月围绕“集成电路”举办活动。主办方介绍系列琴澳产业交流合作活动，旨在搭建一个琴澳产业交流合作常设性平台，进一步促进琴澳产业协同创新体系。